



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 19 МАЯ 2015 г.

№ 67 [8287]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



ВНИМАНИЕ!
АНТИКРИЗИСНАЯ
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

созданная по инициативе
главы Пятигорска

Жми сюда

www.pyatigorsk.org/ru/antikrizis

Можно обратиться с любыми актуальными вопросами – невыплата зарплат, необоснованное завышение цен, увольнение, кредит, поиск новой работы, меры поддержки малого бизнеса.

Звоните по телефону
33-59-46

16+

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ФАКТ:

Праздник на высоком уровне

[стр. 2]



АКТУАЛЬНО:

А у нас дома газ. А у вас?

[стр. 2]



КУЛЬТУРА:

В музей — ночью

[стр. 4]



ВЫСТАВКА:

Хранят архивы нашу память

[стр. 4]

Редакционная колонка

Знаменатель должен быть общим

20 мая в мире отмечается День метрологии. Появление праздника связано со знаменательной датой, 20 мая 1875 года. В этот день в Париже на Дипломатической метрологической конференции представители 17 государств, включая Россию, поставили свои подписи под знаменитой Метрической конвенцией — первым межправительственным соглашением о научно-техническом сотрудничестве, заложившем фундамент единого международного метрологического пространства. Многостороннее подписание договора во многом стало возможным благодаря усилиям выдающихся русских ученых, прежде всего Д. И. Менделеева, академиком О. В. Струве, Г. И. Вильда, Б. С. Якоби.

Тогда-то и была создана знаменитая палата мер и весов. Этот документ был подписан 17 самыми передовыми на тот момент державами, в том числе и Россией. Постепенно, с развитием науки и техники основной документ правил, в него добавились необходимые пункты. Таким образом, после изменений, которые он претерпел в 1921 году, количество стран-участниц, входивших в метрологический союз, было уже более 50.

Не просто организация, а настоящая международная лаборатория, на основании исследований которой полученные результаты применялись и внедрялись в бытовую жизнь, находя самое широкое применение. В городе Севр, что во Франции, находятся эталонные величины мер и весов, принятые международным бюро. Здесь можно найти идеальный килограмм, точный до микрометра, а также более сложные, понятные специалистам общепринятые величины.

Отмечается Всемирный день метрологии 2015-м в нашей стране будет уже в 11-й раз. Впервые про отдельную дату для метрологии заговорили в 2004 году. Сейчас российская метрологическая служба — это большая научно-исследовательская сеть, в которую входят лаборатории, НИИ, контрольные организации, которые занимаются не только исследованием и разработкой, но и непосредственным производством.

В Пятигорске эту задачу выполняет ФБУ «Государственный региональный центр стандартизации, метрологии и испытаний».

Каждый день метрологии проходит под своим девизом. Прошлые годы были озаглавлены, например, такими, как «Олимпиада не состоится без измерений», «Метрология — ключ к безопасности», «Метрология на службе мира» и так далее. В 2015-м он звучит так: «Измерения и свет».

Всемирный день метрологии ставит лишь одну задачу — унификацию систем измерений во всех странах, приведение различных параметров к одному общему знаменателю. Только при таких условиях возможно дальнейшее гармоничное развитие большинства отраслей, а также сфер жизни человека. Ученые стремятся к единению всех измерений.

Патриотическое воспитание

Вперед, «Зарница»!



В Пятигорске прошел 39-й финал военно-спортивной игры «Зарница», посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. В ней приняли участие 27 команд школ города.



РАНИМ утром у мемориала «Огонь Вечной славы» состоялось торжественное открытие игры. В качестве почетных гостей присутствовали ветераны ВОВ, представители городской власти и директора школ. Почетное право поднять Государственный флаг Российской Федерации досталось победителям прошлого года финала «Зарница» — юнармейцам МБОУ СОШ № 5 имени А. М. Дубинного. С приветственным словом выступила заместитель главы администрации Пятигорска Инна Пленикова: «Военная история нашей страны полна героизма, насыщена важными событиями, представлена уникальными личностями. Я уверена, что каждый из вас и во время игры, и в дальнейшей жизни сможет проявить те качества, которые присущи нашим славным предкам — взаимовыручку, мужество и искреннюю любовь к своему Отечеству». Также удачей в состязаниях юнармейцам пожелал участник Великой Отечественной войны, почетный член Совета ветеранов, заслуженный учитель России Виктор Кобрин.

Начальник отдела военного комиссариата по Пятигорску и Лермонтову Валерий Гусов в своем выступлении отметил высокий уровень военно-патриотического воспитания молодежи не только на Ставрополье, но и в России в целом.

Ребятам предстояло пройти целый ряд испытаний. У мемориала «Огонь Вечной славы» юнармейцы продемонстрировали строевой шаг, или, как его еще называют, триумфальный марш. На базе МБОУ СОШ № 6 велись соревнования по стрельбе из пневматической винтовки, а также сдавались нормативы по физической подготовке. В народном музее ЦВРПМ (Центр военно-патриотического воспитания молодежи) участники сдавали комплексный тест, включающий в себя вопросы по следующим дисциплинам: истории, основам безопасности жизнедеятельности, Правилам дорожного движения, международному гуманитарному праву, юнармейскому движению.

Вот что по этому поводу сказал судья соревнований майор внутренней службы Сергей Федоровец: «В этом финале подготовка юнармейцев значительно разнится с прошлыми годами в лучшую сторону».

Второй день состязаний прошел на Комсомольской поляне. Здесь ребята соревновались в туристском многоборье, наглядно демонстрировали основы медицинских знаний, показывая, насколько хорошо владеют навыками первой помощи. Стрельбу по мишеням провели в виде конкурса «Летний биатлон». Самым ярким и жарким моментом стала пожарная эстафета, где команде-участнице необходимо было как можно быстрее добраться до места условного пожара, преодолевая препятствия на пути, а главное, грамотно воспользоваться огнетушителем.

По итогам 39-го финала военно-спортивной игры «Зарница» в общем зачете победителем стала команда МБОУ СОШ № 30. Второе место досталось школе № 1, третье — общеобразовательному учреждению № 5 им. А. М. Дубинного.

В нынешнее время, когда международное сообщество переживает финансовые кризисы, отягощенные локальными военными конфликтами и политическими разногласиями неведомых лидеров различных государств, перед Россией встал серьезный вопрос о патриотическом воспитании подрастающего поколения. Задача руководителей школ, военных кружков, спортивных секций — взращивать в детях любовь к Родине и одновременно пресекать попытки радикального проявления всякого рода национализма. В здоровом обществе не будет места насилию и равнодушию. Взаимовыручка, трезвый взгляд на жизнь, самодисциплина и порядок — вот чему учит «Зарница».

Руслан БОРКОШЕВ.
Фото Александра ПЕВНОГО, Ильи ШКОДЕНКО.

Планерка

Озеро Провал может стать федеральным объектом



Состоялось совещание руководителей управлений, отделов, служб и муниципальных предприятий администрации Пятигорска. Энергично, с указанием твердой конкретики провел совещание глава города Лев Травнев. Перед тем, как перейти к текущим вопросам, Лев Николаевич поблагодарил всех присутствующих за хорошую организацию и проведение мероприятия, посвященных празднованию 70-летия Великой Победы.

О делах повседневного характера доложил начальник управления по делам территорий Валентин Дворников. В их числе проведено 73 рейда по бла-

гоустройству, вывезено 502 кубометра мусора, ведётся покос травы. Начата подготовка к открытию новопятигорского озера к купальному сезону.

Лев Травнев порекомендовал сделать акцент на уборке города именно теми, кто за это отвечает, чтобы на улицах всегда присутствовал порядок.

Вопрос о том, как обстоят в городе дела с ремонтом дорог, глава муниципального образования адресовал начальнику управления архитектуры, градостроительства и ЖКХ Евгению Пантелееву. Перед 9 Мая на некоторых улицах эта работа уже выполнена. Это участки, задействованные для прохождения парада — проспект Калинина, ул. Козлова, велся ремонт на ул. Теплосерной. Не всегда качество выполнения соответствует норме, поэтому предусмотрено комиссионное обследование с участием представителя ген. подрядчика, о чем уведомил Е. Пантелеев.

Заместитель начальника управления имущественных отношений Анна Гончарова коснулась вопроса размещения в Пятигорске 10 спортплощадок, подаренных городу ООО «Спортмастер». Существует договор, согласно которому в срок не позднее первого августа площадки должны быть установле-

ны на отведенных местах. Выяснилось, что конкретно эти места уже определены, но необходимо еще получить разрешение жильцов для размещения и дальнейшего содержания их на территории многоквартирных домов. Глава порекомендовал ответственным лицам как можно скорее решить этот вопрос, от которого город только выиграет.

Анна Гончарова подняла еще одну тему, которая касалась водных объектов Пятигорска. А именно: на сегодняшний день у города есть четыре пруда, озеро Провал, новопятигорское и озеро в парке Кирова. Пруды, расположенные в селе Привольное находятся на землях Предгорного района и, значит, не могут быть в собственности Пятигорска. Оказалось, что и озеро Провал не может принадлежать муниципалитету. Так как, согласно Водному кодексу в силу закона должно являться федеральной собственностью. Лев Травнев потребовал детально этот вопрос проработать, так как сейчас город принимает все меры для сохранения Провальского озера, а оставшись без хозяина, в хорошем состоянии оно долго не просуществует.

Марина КОРНИЛОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР

Вопросы сотрудничества

Состоялась рабочая встреча губернатора Ставрополя Владимира Владимировича Карачаева-Черкесской Республики Рашида Темрезова, прибывшего в край с рабочим визитом.

Обсуждены вопросы развития экономического сотрудничества двух регионов, в том числе в сфере курортно-туристской индустрии, формирующегося на Северном Кавказе агропромышленного кластера.

Среди тем встречи также партнерство регионов в рамках летней оздоровительной кампании детей, сотрудничество в подготовке и проведении мероприятий,



посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Помощь будет

По информации управления по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора Ставрополя и правительства региона поступило 450 обращений. В их числе: 126 писем, 259 электронных сообщений, 54 звонка на «Телефон доверия губернатора края».

На личных приемах членами правительства края и руководителями министерств и ведомств региона принято 5 граждан, 6 — на приемах работниками управления, 88 заявлений взято на контроль.

По результатам рассмотрения от исполнителей получено 78 ответов.

Соб. инф.

Конференция

Взять из прошлого огонь, а не пепел



Под таким девизом в столице СКФО прошла региональная научно-практическая конференция.

«Наука — это солнце» — таков был эпиграф мероприятия.

Его организаторами были Министерство образования и молодежной политики Ставропольского края, управление образования администрации города Пятигорска и средняя общеобразовательная школа с углубленным изучением отдельных предметов № 30.

НА ЭТУ конференцию, посвященную Дню славянской письменности и культуры, собрались преподаватели вузов Ставропольского края, учителя и учащиеся образовательных учреждений края и регионов Российской Федерации, ученые, деятели культуры, священнослужители.

Здравницей в честь создателей грамоты Кирилла и Мефодия начали конференцию юные таланты вокального ансамбля «Домисолька» школы № 30. Затем был показан видеоролик о величайшем событии мировой истории — создании письменности.

С приветственными словами к собравшимся обратились заместитель председателя Думы Пятигорска Василий Бандурин, протоиерей Олег Симанович, кандидат педагогических наук Тамара Романюк. Они говорили о духовном подвиге равноапостольных братьев. Ведь, в самом деле, без азбуки мы не смогли бы общаться, читать великолепные тома классической литературы.

Изучение славянской культуры, истоков и особенностей развития письменности представляется не только важным, но и не-

обходимым условием развития общества. Нет будущего без прошлого, нет новаторства без традиций.

Затем учащиеся и преподаватели разошлись по секциям, где выступили с докладами. Темы выступлений были значительны и актуальны: вопросы языка в современных исследованиях, эстетико-художественное пространство мировой литературы, диалог культур.

Любители словесности подготовили творчески интересные, глубокие исследования — дни славянской письменности и культуры: истоки, история, современность; русский язык в образовании и межкультурной коммуникации; эстетико-художественное пространство мировой литературы; письменность и книги на Руси и в России и др.

Конференция стала десятой по счету и показала, как велик интерес педагогов и учащихся региона к великому и могучему русскому языку.

По итогам проведения конференции все участники получили сертификаты и электронный сборник научно-методических материалов.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Факт



Праздник на высоком уровне

Видеоселекторное совещание с главами регионов Северного Кавказа, которое провел полномочный представитель Президента РФ в СКФО С. Меликов, началось с подведения итогов мероприятий, прошедших 9 Мая и накануне.

— Прежде всего, хотел бы поздравить высших должностных лиц субъектов РФ в СКФО за работу по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 70-летию Великой Победы. Во всех регионах округа празднование прошло на высочайшем уровне. Проведена поистине колоссальная работа. Ее апогеем стали торжества 9 Мая. Даже дождливая погода не помешала проведению этих мероприятий, равно как не смогла она повлиять на патриотический порыв жителей региона, — отметил

полпред президента, открывая совещание. Вместе с тем, Сергей Меликов подчеркнул, что юбилейный год Победы 9 Мая «только начался». Взятый темп мероприятий не должен снижаться — это касается как патриотических акций, так и мероприятий социального значения, адресованных ветеранам. В совещании принял участие губернатор Ставрополя Владимир Владимиров. Напомнил, что ко Дню Победы в крае прошел ряд масштабных акций. В их числе из-

готовление самой большой копии Знамени Победы, создание Стен Памяти общей длиной более 10 километров, многотысячный марш Бессмертного полка. Также в этом году в краево бюджет в связи с юбилеем Победы предусмотрено более 120 миллионов рублей на социальные мероприятия, адресованные поколению победителей: ремонт ветеранского госпиталя в Пятигорске, проведение в порядке жилья ветеранов, обновление воинских мемориалов.

Соб. инф.

Актуально

А у нас дома газ. А у вас?

Тема неплатежей за жилищно-коммунальные услуги всегда была очень болезненной, но сейчас критической эта ситуация становится у нас в регионе, где только за газ просроченная задолженность по условиям поставки ресурса на 1 марта этого года составила 3,7 миллиарда рублей. Более половины приходится на социально значимых потребителей — теплоснабжающие организации — более 1,5 миллиарда рублей, остальная ответственность легла на плечи населения.

НАЧАЛУ этого года свыше 64 тысяч абонентов в крае не оплачивают потребленный газ три и более месяца, а на каждого неплательщика в среднем приходится порядка 10 тысяч долговых обязательств. «Если потребители их не погасят в самый кратчайший срок, то по решению суда будут отключены от системы газоснабжения», — рассказала юрист-консультант Пятигорского филиала ООО «Газпром Межрегионгаз Ставрополь» Ирина Кардашина.

Наиболее серьезное положение в Кочубевском районе, а также Ессентуках, Невинномысском и Пятигорске. Активные рейдовые мероприятия по обрезке газа в домах самых злостных должников проходят совместно с представителями ООО «Газпром Межрегионгаз Ставрополь» и судебных приставов города.

Таким оказался житель Пятигорска Владимир Токмаков. За потребленный ресурс мужчина сумел накопить долг в размере 300 тысяч рублей. В отношении него заведено исполнительное производство, однако погасить хотя бы часть суммы гражданин не торопится. Когда сотрудники РСО и судебные приставы пятигорского отдела приехали для того, чтобы прекратить поставку газа, Токмаков занял позицию глухой обороны. Несмотря на то, что хозяин дома был заранее уведомлен о совершении в его отношении исполнительных действий,

ному гражданину вскрыли дверь и уже в принудительном порядке произвели обрезку газовой трубы.

Как рассказала судебный пристав-исполнитель пятигорского отдела УФССП России по Ставропольскому краю Юлия Рязанцева, на данный момент в городе на исполнении находится порядка девяти подобных дел. «Большинство граждан, узнав о том, что им собираются отрезать газ, оплачивают долги немедленно. Конечно, так бывает не всегда, но практика показывает, что данная мера воздействия на неплательщиков более чем действенна».

Долг свыше одного месяца как таковой не рассматривается. В статус должника переводятся только те абоненты, которые не оплачивают или вносят не полную сумму в течение двух и более месяцев. Парадоксально, но большинство неплательщиков вполне обеспеченные люди, которые в состоянии не накапливать многотысячных задолженностей, семьям же малоимущих «Пятигорскгаз» всегда идет навстречу, предоставляя так называемую рассрочку.

Елена ТАНИЧ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.



Конференция

Экономическая безопасность как профессия

В Пятигорске на базе филиала СКФУ состоялась Международная научно-практическая конференция «Экономическая безопасность: концепция, стандарты», которая проводилась четырьмя высшими учебными заведениями — Северо-Кавказским федеральным университетом, Уфимским государственным авиационным техническим университетом, Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом, Национальным политехническим университетом Армении — совместно с Фондом развития кредитных организаций и финансовых структур «Феникс».



бы федеральных таможенных доходов Владимира Кашеева. В течение трех дней велись дискуссии, обсуждались новые предложения. По словам заведующей кафедрой финансов, денежного обращения и экономической безопасности Уфимского государственного авиационного технического университета Людмилы Родионовой, цель конференции — систематизация всего того, что уже сделано в данной области, обсуждение проблем, возникших в процессе подготовки.

— Реалии таковы, что среди обучающихся экономической безопасности заведений сейчас нет таких, которые бы выпускали полностью готовых специалистов, — отметила Л. Родионова. — Ведь этот человек должен одновременно быть юристом, экономистом, знать математику, психологию. Основная сложность вопроса — отсутствие аналогов обучения, системности при формировании учебных планов.

Конечно, проблему надо решать сообща. Благодаря работе конференции, уже создан стандарт специальности «экономическая безопасность». Ведь раньше ее не было даже в квалификационном справочнике. На повестке дня также преподавание в вузах такого важного предмета, как конкурентная разведка. В нашей стране только в трех высших образовательных учреждениях есть этот предмет.

Также обсуждались современные проблемы, тенденции, актуальные вопросы в области обеспечения экономической безопасности Российской Федерации, включая внутренние и внешние угрозы, проблемы хозяйствующих субъектов, перспективы формирования инновационной экономики и промышленной политики регионов, защиты интеллектуальной собственности, опыта государственно-частного партнерства.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Объективный подход

83% горожан одобрили работу Антикризисной горячей линии, созданной в феврале по инициативе главы столицы СКФО Льва Травнева. Согласно данным соцопроса, проведенного РИА «Кавказский акцент», этот эксклюзивный пятигорский механизм социальной поддержки особенно популярен среди респондентов старше 50 лет. 16% жителей окружной столицы намерены воспользоваться антикризисной линией в ближайшее время.

Антикризис в Пятигорске: реакция — оперативная, помощь — профессиональная, результат — конкретный

НАЧАЛО нынешнего года выдалось неспокойным: санкции, резкие скачки курсов валют, стремительно растущие цены, неуверенность, напряженность, нервозность...

Преодолеть внутренние и внешние факторы, угрожающие экономике города, сохранить социальную стабильность и тенденцию развития, защитить и поддержать тех, кому особенно трудно выживать в сложившейся напряженной финансовой ситуации — такие задачи поставила перед собой комиссия, начавшая работу в Пятигорске в феврале 2015 г. В ее состав, помимо сотрудников городской администрации, вошли руководители Пятигорской торгово-промышленной палаты, Инспекции ФНС, Центра занятости населения, отдела МВД, а также представители банковской сферы, актив профсоюзов.

По инициативе Льва Травнева на первом же заседании комиссии было принято решение организовать работу антикризисной горячей линии при содействии городской администрации (так называемая «красная кнопка») и посредством проекта «Письмо главе города» (специальные ящики для приема таких писем расположены во всех микрорайонах Пятигорска).

Время показало: пилотный проект себя оправдал, механизм обратной связи работает и совершенствуется. За неполных три месяца, прошедших со дня старта проекта, на горячую линию поступили десятки обращений, большинство — в телефонном режиме.

— Удобно, что есть и горячий телефон, и «кнопка» в Интернете. Значит, антикризисная помощь доступна и тем, кто хорошо ладит с компьютером, и тем, кто предпочитает общаться по старинке, — отмечает пенсионерка Раиса Кудряшова.

Ориентированный на самые незащищенные категории городского населения пятигорский проект получил поддержку молодых и активных. Городской студсовет, штаб студенческих отрядов и первички Союза молодежи организовали совместную акцию поддержки: ребята вышли на улицы окружной столицы, чтобы рассказать горожанам о новом ресурсе.

— Мы не просто выступаем «за», мы готовы к конкретным действиям: к примеру, вместе со специалистами торгового отдела администрации Пятигорска ежедневно отслеживать цены на лекарства и продукты первой необходимости, пресекать попытки сбить просроченную продукцию и нажиться на временных трудностях, — рассказала руководитель Пятигорского городского волонтерского отряда Виктория Ткачук.

Как сообщает региональное информационное агентство «Кавказский акцент», 83% опрошенных в Пятигорске позитивно оценивают работу нового ресурса.

— Прозрачность особенно важна, — считает Марина Акиндинова, председатель городской Ассоциации профсоюзов, секретарь Общественного совета Пятигорска. — И власть, и общество должны видеть не только те проблемы, которые уже «расцвели», но и те, которые только зреют, таят в себе потенциальную опасность. И антикризисная линия нам предоставляет возможность такого мониторинга. Задерживают зарплату? Необоснованно увольняют? Ставят вопрос о ликвидации предприятия? Не по собственному желанию? Людям важно знать — их слышат, им помогут, у каждой проблемы есть оптимальное решение. По разным причинам не все могут прийти в кабинет чиновника или напрямую обратиться к работодателю, да и профсоюз есть не везде. А «красной кнопкой» воспользоваться может каждый!

Однако поддержка нужна не только работнику, но и работодателю. И антикризисный проект, действующий в Пятигорске, кроме прочего, призван сохранить сформированное в городе бизнес-сообщество.

— Нельзя чтобы временные экономические сложности отбили у людей желание работать и развиваться, заниматься любимым делом! — убежден глава города Лев Травнев. — Малый и средний бизнес — именно тот сектор, на который опирается городская экономика. И, как отмечает председатель Пятигорской торгово-промышленной палаты Лариса Карташова, именно он принимает на себя первый удар в кризис.

— Если крупные и мощные предприятия сами способны мобилизовать все имеющиеся ресурсы и выйти из сложной ситуации с минимальными потерями, то малому бизнесу нужна помощь, нужны оперативные консультации по юридическим вопросам, по наиболее эффективным способам «перезагрузки» на отечественного производителя, по видам господдержки и условиям ее получения, — считает Л. Карташова.

Такую информацию можно в любой момент получить у специалистов горячей линии.

— На сегодняшний день Пятигорск — стабильная территория, но превентивные антикризисные меры необходимы, и администрация города оперативно среагировала на происходящее, — такую оценку проекту дала полномочный представитель губернатора Ставрополя в Пятигорске Наталья Луценко. — Горячая линия — это реальный и своевременный механизм социальной поддержки!

При этом антикризисный план Пятигорска не исчерпывается лишь одним проектом, а регулярно пополняется новыми пунктами: ведется комплексный мониторинг цен на социально значимые медикаменты, проводятся бизнес-семинары, проверяется на обоснованность каждый случай массового увольнения и удвоено количество традиционных ярмарок выходного дня, где продукция местных сельхозпроизводителей отпускается без розничной наценки, в среднем на 5–20% дешевле, чем в магазинах и на рынке. К разработке комплекса стабилизационных мер были привлечены юристы, экономисты, социологи, специалисты кадровых служб, маркетинга и психологи.

— Это позволяет слышать, понимать и оперативно решать проблемы, которые перед нами ставят непростое время, — уверен глава Пятигорска Лев Травнев. — Нам нужны эффективные рабочие инструменты, при помощи которых можно оперативно и качественно реагировать на любую критическую ситуацию, защитить пятигорчан от негативных последствий кризиса.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА.

Новости

Ставропольского края



Обсудили развитие

Во Владикавказе состоялось межрегиональное совещание «Малый и средний бизнес — основа устойчивого развития экономики». В мероприятии приняли участие министр Российской Федерации по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов, президент Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Александр Калинин, представители региональных отделений организации и органов исполнительной власти в субъектах СКФО. Ставрополье на мероприятии представил заместитель председателя правительства края Андрей Мурга.

Обсуждены проблемы развития предпринимательской деятельности в субъектах СКФО и возможные пути их решения, а также предложения по обеспечению устойчивого развития экономики регионов округа.

С заботой о кадрах

В 2015 году 80 процентов бюджетных мест в Ставропольском государственном медицинском университете выделено для жителей Ставрополья. Об этом стало известно на Дне руководителя, состоявшемся в министерстве здравоохранения края.

Главным врачам учреждений региона поручено предоставлять в минздрав списки желающих поступать в вуз по целевому направлению от территорий.

Итоги переходной кампании ПФР

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по краю подвело итоги переходной кампании 2013–2014 годов по переводу гражданами своих пенсионных накоплений в управляющие компании и негосударственные пенсионные фонды.

За прошлые два года краевое отделение Пенсионного фонда приняло более 70 тысяч заявлений о выборе НПФ. Они исполнены только в отношении тех организаций, которые вошли в систему гарантирования сохранности пенсионных накоплений. С их списком можно ознакомиться на сайте Агентства по страхованию вкладов. Оставшиеся заявления о выборе НПФ будут рассмотрены, когда организация будет включена в систему гарантирования, и будут исполнены в переходную кампанию 2015 года.

Начиная с 2003 года общее число поданных на Ставрополье заявлений о переходе в НПФ составило около 220 тысяч.

Санаторий на дому

Учреждения социального обслуживания, подведомственные министерству труда и социальной защиты населения края, активно используют в своей работе как традиционные, хорошо проверенные временем формы работы, так и значимые инновационные проекты, которые качественно улучшают жизнь старшего поколения.

Одним из таких проектов, набирающих у жителей края все большую популярность, стал «Санаторий на дому».

В арсенале работников социальных служб, оказывающих клиентам социально-оздоровительные услуги на дому, — различная портативная медицинская техника бытового назначения, предусматривающая профилактику и лечение сердечно-сосудистых заболеваний, проявлений остеопороза, заболеваний органов пищеварения, дыхания, опорно-двигательного аппарата, возрастных изменений в суставах и других болезненных состояний.

Подготовила Инна ВЕРЕСК.

Информирует прокуратура

Пятигорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении Л., признанного виновным в неправомерном завладении автомобилем без цели хищения (угон), совершенном группой лиц по предварительному сговору. В судебном заседании установлено, что Л. 24.06.2013 вступил в предварительный сговор со своим знакомым П., договорившись с ним неправомерно завладеть транспортным средством, принадлежащим Н., с целью покататься. Убедившись в том, что за их действиями никто не наблюдает, Л. и П. подошли к принадлежащему Н. автомобилю ВАЗ-2102, сели в салон, воспользовавшись найденными ими ключами к замку зажигания, привели двигатель в рабочее состояние, после чего Л. и П. стали поочередно на нем кататься.

П., управляя угнанным ими автомобилем, не справившись с управлением, совершил наезд на дерево по ул. Новоподр-

Покатались...

ной. После этого Л. и П. были задержаны проезжавшими сотрудниками ИДПС ОГИБДД ОВД России по г. Пятигорску.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя о виновности Л., признавшего в судебном заседании свою вину в совершении данного преступления. Приговором суда ему назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 1 год 3 месяца с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

И. Н. САФАЕВА,
старший помощник прокурора города.



ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

15.05.2015 г. Пятигорск № 1799
Об условиях приватизации муниципального имущества во II квартале 2015 года
В целях реализации Прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования города-курорта Пятигорска на 2015 год, утвержденного решением Думы города Пятигорска от 23 декабря 2014 года № 48-50 РД...

Правительства Российской Федерации от 14 февраля 2006 года № 87, пунктом 10.6 Положения об управлении и распоряжении муниципальным имуществом, находящимся в собственности муниципального образования города-курорта Пятигорска, утвержденного решением Думы города Пятигорска от 28 июня 2007 г. № 93-16 ГД, — ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Продать муниципальное имущество, подлежащее приватизации во II квартале 2015 года, указанного в пунктах 1 — 6 Приложения к настоящему постановлению произвести на аукционе, открытом по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
2. Продать муниципальное имущество, подлежащее приватизации во II квартале 2015 года, указанного в пунктах 7 — 8 Приложения к настоящему постановлению произвести в порядке преимущественного права арендатора на приобретение арендуемого имущества.
3. Установить начальную цену подлежащего приватизации муниципального имущества равной рыночной стоимости имущества, определенной независимым оценщиком в соответствии с законодательством Российской Федерации об оценочной деятельности, согласно Приложению к настоящему постановлению.
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы администрации города О.Н. Бондаренко.
5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

Приложение к постановлению администрации города Пятигорска от 15.05.2015 № 1799

ПЕРЕЧЕНЬ муниципального имущества, подлежащего приватизации во II квартале 2015 года

Table with 6 columns: № п/п, Наименование имущества, Площадь (кв. м), Местонахождение имущества, Начальная цена (руб.), Иные, необходимые для приватизации сведения. Contains 8 items of property for privatization.

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска

В. Г. КОСЫХ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации города Пятигорска Ставропольского края

15.05.2015 г. Пятигорск № 1800
О проведении городской выставки «Город мастеров и туристических возможностей»
В целях поддержки и содействия развитию ремесленной деятельности, а также повышения имиджа сувенирной ремесленной продукции, производимой в городе Пятигорске в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», — ПОСТАНОВЛЯЮ:
1. Провести 06 июня 2015 года городскую выставку «Город мастеров и туристических возможностей» (далее — Выставка).
2. Поручить управлению экономического развития администрации города Пятигорска (Шапран К.Ю.) организацию и проведение Выставки.
3. В рамках Выставки провести конкурс «Мастер — золотые руки».
4. Утвердить положение о проведении конкурса «Мастер — золотые руки» согласно Приложению 1 к данному постановлению.
5. Образовать конкурсную комиссию в составе согласно Приложению 2 к настоящему постановлению.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Пятигорска Карпову В.В.
7. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
Глава города Пятигорска Л. Н. ТРАВНЕВ

1) сувенирная продукция, сохраняющая в своих произведениях художественно-стилевые особенности, традиции культуры Ставропольского края от 1 до 5 баллов;
2) качество и оригинальность оформления работы (сырьё, дизайн, творческое использование материалов, техническое исполнение) от 1 до 10 баллов;
3) доступная цена сувенирной продукции от 1 до 5 баллов;
Итого конкурс оформляется протоколом и подписывается председателем и секретарем комиссии.
5.2. Победителем конкурса присваивается звание «Мастер — золотые руки», выдается Диплом I, II, III степени. Победителю конкурса награждаются ценными призами.
5.3. По результатам проведения конкурса конкурсная комиссия может учредить дополнительные номинации для поощрения отличившихся участников с вручением памятных подарков.
Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска В. Г. КОСЫХ

Приложение 1 к Положению о конкурсе «Мастер — золотые руки» АНКЕТА Участника конкурса «Мастер — золотые руки»

Form for 'Мастер — золотые руки' competition. Fields include: Фамилия, Имя, Отчество, Дата рождения, Образование, Профессиональный опыт, Стаж работы, Наименование профессии, Наименование организации, индивидуальный предприниматель, творческая мастерская и т.д.

ВИДЫ ремесленной деятельности:

Наличие авторских, эксклюзивных работ:
Участие в конкурсах, фестивалях, показах, выставках:
Основные потребители продукции:

Свидетельства о присуждении призовых мест, дипломы, иные поощрения (копии приложить):
Адрес:
Контактный телефон:
Подпись участника (Ф.И.О.):

Приложение 2 к постановлению администрации города Пятигорска от 15.05.2015 № 1800

Состав конкурсной комиссии по проведению конкурса «Мастер — золотые руки»:
Карпова Виктория Владимировна — председатель конкурсной комиссии, заместитель главы администрации города Пятигорска
Шапран Константин Юрьевич — заместитель председателя конкурсной комиссии, начальник управления экономического развития администрации города Пятигорска
Николаева Юлия Ивановна — секретарь конкурсной комиссии, заместитель начальника управления экономического развития администрации города Пятигорска
Члены конкурсной комиссии:
Карташова Лариса Георгиевна — Президент Пятигорской Торгово-промышленной палаты (по согласованию)
Арауманов Валерий Николаевич — Директор ГБОУ СПО СК «Ставропольское краевое училище дизайна» (по согласованию)
Ренкин Виктор Павлович — Преподаватель спец. дисциплин Пятигорского художественно-промышленного колледжа (филиал) «Московская государственная художественно-промышленная академия им. С.Г. Строганова», член Союза художников России (по согласованию)
Иваненко Наталья Николаевна — Консультант отдела торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей администрации города Пятигорска

Заместитель главы администрации города Пятигорска, управляющий делами администрации города Пятигорска В. Г. КОСЫХ

Основные задачи конкурса — повышение эффективности и качества коллективного договора как правового акта, регулирующего социально-трудовые отношения на уровне организации; изучение и распространение опыта организаций, добившихся высокой социальной эффективности в решении социальных задач, развитие форм социального партнерства в организациях.
Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» предлагает Вам принять участие в конкурсе. По всем вопросам участия обращаться по адресу: г. Пятигорск, ул. Первомайская, 89а, каб.14, тел./факс 98-95-37, режим работы: понедельник — пятница с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00.
Награждение победителей конкурса будет проводиться на заседании Ставропольской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Победителям конкурса вручаются денежные премии и дипломы.

Уважаемые работодатели!

В соответствии с постановлением Правительства Ставропольского края от 26 июня 2013 г. № 254-п и в рамках развития системы социального партнерства, Министерство труда и социальной защиты населения Ставропольского края организует конкурс «Коллективный договор, эффективность производства — основа защиты социально-трудовых прав работников».
Краевой конкурс проводится с целью расширения практики заключения коллективных договоров и повышения эффективности их влияния на производственно-экономические показатели организаций края, повышения уровня заработной платы работников, улучшения условий охраны труда, предотвращения трудовых споров.

Основание задачи конкурса — повышение эффективности и качества коллективного договора как правового акта, регулирующего социально-трудовые отношения на уровне организации; изучение и распространение опыта организаций, добившихся высокой социальной эффективности в решении социальных задач, развитие форм социального партнерства в организациях.
Муниципальное учреждение «Управление социальной поддержки населения администрации города Пятигорска» предлагает Вам принять участие в конкурсе. По всем вопросам участия обращаться по адресу: г. Пятигорск, ул. Первомайская, 89а, каб.14, тел./факс 98-95-37, режим работы: понедельник — пятница с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00.
Награждение победителей конкурса будет проводиться на заседании Ставропольской краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Победителям конкурса вручаются денежные премии и дипломы.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПРОДАЖЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ИМУЩЕСТВА

МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» (далее — Продавец), в целях реализации прогнозного плана (программы) приватизации имущества, находящегося в собственности муниципального образования города-курорта Пятигорска на 2015 год, утвержденного решением Думы города Пятигорска от 23 декабря 2014 года № 48-50 РД в соответствии с постановлением администрации города Пятигорска от 15.05.2015 года № 1799 «Об условиях приватизации муниципального имущества во II квартале 2015 года», объявляет о проведении аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений о цене, по продаже следующего муниципального имущества:
ПЕРЕЧЕНЬ муниципального имущества, подлежащего продаже на аукционе, который состоится 03.07.2015 г. по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. № 611

Table with 7 columns: № п/п, Наименование имущества, Площадь (кв. м), Местонахождение имущества, Начальная цена (руб.), Шаг аукциона (руб.), Иные, необходимые для приватизации сведения. Contains 6 items of property for auction.

Одновременно с заявкой претенденты для участия в аукционе предоставляют Продавцу следующие документы:
Юридические лица:
заявление копии учредительных документов; документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица (при наличии печати) и подписанное его руководителем письмо); документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление действий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и, в соответствии с которым, руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности.
Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность или предоставляют копии всех его листов.

работчик дней со дня размещения протокола об итогах проведения аукциона на сайтах в сети «Интернет».
При уклонении или отказе победителя аукциона от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества задаток ему не возвращается и он утрачивает право на заключение указанного договора.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.
Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы, скреплены печатью претендента (при наличии печати) (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.
К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их опись. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой — у претендента.

Оплата приобретаемого Покупателем муниципального имущества производится одновременно на счет УФК по Ставропольскому краю (МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска») ИНН/КПП 2632005649/263201001, р/сч. 4010181030000010005 в Отделение Ставрополь г. Ставрополь БИК 040720001, ОКТМО 07727000, КБК 6021140243041000410, в течение десяти банковских дней с момента подписания договора купли-продажи муниципального имущества, задаток, внесенный покупателем на счет Продавца, засчитывается в оплату приобретаемого имущества.

Ознакомление покупателей с иной информацией о подлежащем продаже имуществе, условиями договора купли-продажи производится в месте подачи заявки, в течение всего срока установленного для приема заявок, а также путем ознакомления с информацией о продаже, размещенной на официальном сайте города-курорта Пятигорска и официальном сайте торгов Российской Федерации.

Оплата приобретаемого Покупателем муниципального имущества производится одновременно на счет УФК по Ставропольскому краю (МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска») ИНН/КПП 2632005649/263201001, р/сч. 4010181030000010005 в Отделение Ставрополь г. Ставрополь БИК 040720001, ОКТМО 07727000, КБК 6021140243041000410, в течение десяти банковских дней с момента подписания договора купли-продажи муниципального имущества, задаток, внесенный покупателем на счет Продавца, засчитывается в оплату приобретаемого имущества.

Ознакомление покупателей с иной информацией о подлежащем продаже имуществе, условиями договора купли-продажи производится в месте подачи заявки, в течение всего срока установленного для приема заявок, а также путем ознакомления с информацией о продаже, размещенной на официальном сайте города-курорта Пятигорска и официальном сайте торгов Российской Федерации.

Приложение 1 к распоряжению начальника МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» от 09.10.2013 г. № 387

ЗАЯВКА НА УЧАСТИЕ В АУКЦИОНЕ по продаже муниципального имущества, который состоится с 20 г. в 10-00

ЛОТ № _____

(полное наименование юридического лица, подающего заявку)

заявку, фамилия, имя, отчество и паспортные данные физического лица, подающего заявку) именуемый далее «Претендент», в лице _____

(фамилия, имя, отчество, должность) действующего на основании _____ (наименование документа)

принимая решение об участии в аукционе обязуется:

1) соблюдать порядок проведения аукциона, установленный Гражданским кодексом РФ и постановлением Правительства РФ от 12.08.2002 г. № 565;

2) в случае признания победителем аукциона не позднее чем через пятнадцать рабочих дней с даты подведения итогов аукциона и не ранее чем через десять рабочих дней со дня размещения протокола об итогах проведения аукциона на сайтах в сети «Интернет» заключить с Продавцом договор купли-продажи, объект приобретаемого имущества одновременно в течение 10 банковских дней с момента подписания договора купли-продажи.

К заявке прилагаются документы в соответствии с Описью. Заявка составлена в двух экземплярах по одному для Продавца и Претендента.

ПРЕТЕНДЕНТ Адрес: _____

Тел. _____

Банковские реквизиты для возврата задатка: ОГРН _____ ИНН _____

(подпись, м.п.) _____ 20 г.

ПРОДАВЕЦ Заявка принята: с 20 г. № в журнале регистрации заявок _____

Секретарь комиссии _____ /В.И.Кузьминой/ с 20 г. ☉ (подпись)

Извещение о проведении аукциона на право заключения договора о комплексном освоении территории микрорайона Западный в целях строительства жилья экономического класса, который состоится 19 июня 2015 г. в 11.00 администрации города Пятигорска по адресу: г. Пятигорск, пл. Ленина, 2, каб. 611, размещено в сети «Интернет» на официальном сайте города-курорта Пятигорска — www.pyatigorsk.org, а также на официальном сайте МУ «Управление имущественных отношений администрации города Пятигорска» — http://uo.mashuk.ru/.

ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

Я — мать Анатолия Анатольевича ВЕРЕВКИ-НА, инвалида I группы. Его диагноз: постгипоксическая энцефалопатия 2 ст., спастический тетрапарез, нарушенные функции тазовых органов. За 10 лет борьбы за жизнь Анатолий от абсолютной непомощности, полной потери памяти и отсутствия голоса добился того, что плавать, передвигается в низких брусках с посторонней помощью и поет. Занимается с утра до вечера. Но в последнее время наступило резкое ухудшение.

НЕОБХОДИМО СРОЧНОЕ ЛЕЧЕНИЕ В ЦЕНТРЕ КИНЕЗИТЕРАПИИ ДОКТОРА БУБНОВСКОГО В МОСКВЕ. Прошу помощи для сбора средств для лечения моего сына Анатолия у всех добрых людей. И заранее выражаю сердечную материнскую благодарность всем в том числе за то, что вы всегда были с нами в течение всех трудных лет.

Телефон: (8915) 464-36-46. Ольга Михайловна, мама Анатолия.

Расчетный счет в Сбербанке России 40817810960091001153 № карты 63900260916340474.



ВНИМАНИЕ! Дорогие читатели! 22 мая 2015 г. в 10.00 на Пятигорском почтамте СОСТОИТСЯ ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА.

Приглашаем принять активное участие и подписаться на свою любимую газету «Пятигорская правда» и еженедельник «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» по цене: «Пятигорская правда» — 358 руб. 46 коп., «БИЗНЕСПЯТНИЦА26.РУ» — 172 руб. 85 коп.

Справки по телефонам: 33-03-78, 39-03-97.

РЕДАКЦИЯ газеты «Пятигорская правда» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ КОРРЕСПОНДЕНТЫ.

Высшее образование. Опыт работы. Справки по тел. 8 (8793) 33-73-97.

Администрация города приглашает жителей и гостей Пятигорска 30 мая на ярмарку по реализации продовольственных и непродовольственных товаров, которая проводится в микрорайоне Белая Ромашка на ул. Орденомидея на пешеходной части дороги — от трамвайной остановки «Ул. Фучика» до остановки «Универсам». Время работы ярмарки — с 8.00 до 15.00.

Желающих принять участие в ярмарке просим обращаться в администрацию Пятигорска, каб. № 416, тел. 33-59-28.

В крупную торговую компанию СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ МЕНЕДЖЕР ПО ПЕРСОНАЛУ. Тел. 8 928 335 92 77.

АСФАЛЬТИРОВАНИЕ • УСТАНОВКА ПОДГОТОВКА БОРДЮРОВ. ОСНОВАНИЯ, Тел. 8 (928) 362-67-72.

В связи с открытием нового направления оптовая компания НАБИРАЕТ СОТРУДНИКОВ ДЛЯ РАБОТЫ В ОФИСЕ. Обучение. Стабильный доход от 20000 руб. в стабильной компании. Количество вакансий ограничено. Тел. 8 928 012 19 41.

Союз оптовых продовольственных рынков России проводит ежегодную церемонию награждения руководителей и специалистов торговых предприятий Высшей общественной наградой в сфере торговли продовольственными товарами Российской Федерации — орденом «Золотой Меркурий».

Вручение награды лауреатам состоится 25 июня 2015 г. по адресу: г. Сочи, ОК «Датумъ», Управление делами Президента России. Также с 24 по 26 июня 2015 г. по вышеуказанному адресу будет проходить Всероссийская конференция на тему «Основные задачи и направления развития торговли продовольствием в новых экономических условиях».

Материалы для награждения орденом в соответствии с Положением о Высшей общественной награде и заявку на участие в работе Конференции направлять до 10 июня 2015 г. по адресу: МО, г. Митищи, ул. В. Волошиной, д. 14, офис 410, контактный телефон Союза: тел./факс: (495) 649-33-60, E-mail: souzopr@yandex.ru.

Культура

В музей — ночью



БЛИЖЕ к вечеру возле городских хранилищ истории постепенно начали образовываться очереди. Сначала небольшие, потом все длиннее и длиннее. В 2015 году, разумеется, было решено все мероприятия, проводимые в рамках Ночи музеев, посвятить 70-летию Великой Победы. Важным в этом смысле стало открытие в Государственном музее-заповеднике М. Ю. Лермонтова памятного знака сотрудникам учреждения, спасшим главную достопримечательность Пятигорска и все его самые ценные экспонаты в период оккупации города немецко-фашистскими захватчиками.

— В страшные военные годы наши предшественники, сотрудники музея, сделали все, чтобы сохранить колоссальное достояние для потомков. Был разработан целый план. С Домика сняли вывеску, ему передали вид обычного жилого помещения, поселили в нем людей, кабинет Михаила Юрьевича Лермонтова специально завалили каким-то хламом, сделал из него подобие

кладовой, все ценные экспонаты закопали в траншею, которую сами вырыли в садишке. Кстати, туда же спрятали коллекции Ростовского музея изобразительных искусств, попавшие в Пятигорск в тяжелые военные годы. Тем не менее, немцы прознали о том, что на этом месте находится очень важный исторический объект, и хотели сжечь его при отступлении. Но благодаря мужеству сотрудников музея фашистам не удалось осуществить задуманное, — рассказала в беседе с журналистами директор Государственного музея-заповедника М. Ю. Лермонтова Ирина Сафарова.

Памятный знак расположился в тени деревьев прямо за домиком великого русского поэта, нашедшего в курортном Пятигорске свой последний приют. Золотыми буквами на прямоугольном камне высечены имена героев: директора музея Е. И. Яковкиной и научных сотрудников Н. В. Капицовой, М. Ф. Николаевой, О. П. Попова, И. Ф. Шаховской. Подпись



такая: «Памяти сотрудников музея, сохранивших Домик Лермонтова в грозные годы Великой Отечественной войны. От благодарных россиян».

На мероприятии были приглашены те, кто лично знал самоотверженных сотрудников музея. Среди них дочь Ирины Федоровны Шахов-

ской — член Союза художников России Ирина Шаховская. — Мама много мне рассказывала о том страшном периоде. И как прятали вещи, и как немцы хотели сжечь Домик, а они с коллегами не дали этому произойти... Конечно, мне безумно приятно, что их имена не забывают и нынешние сотрудники музея отдадут им дань памяти, увековечивая на этом мемориальном знаке, — поделилась Ирина Шаховская. Посетители музея-заповедника смогли обойти все выставочные залы, внимательно рассмотреть уникальные экспонаты, почувствовать зага-

дочную атмосферу XIX века, а также насладиться великолепными творческими номерами в рамках литературно-музыкальной программы «Уж постом мы головою за родину свою...» с участием молодежи города, поэтов, писателей и музыкантов региона КМВ. Кроме того, не выхо-

Вот уже несколько лет подряд россияне могут раз в году абсолютно бесплатно посетить практически любой музей страны. Причем сделать это разрешено с наступлением сумерек и допоздна. Акция «Ночь музеев», приуроченная к Международному дню музеев, имеющая огромный успех в 42 европейских государствах, уже давно прижилась и полюбилась в Пятигорске.

Антикризисная мера

Субботняя продовольственная ярмарка давно стала доброй традицией Пятигорска. Торговля вдоль трамвайной линии у Комсомольского парка открывается с 8 утра и завершается после полудня, ориентируясь на спад покупательской волны. Ярмарки имеют большую популярность как у покупателей, предпочитающих выращенную на Ставрополье качественную и недорогую продукцию, так и у предприятий агропромышленного комплекса края и владельцев личных подсобных хозяйств.



В Пятигорске — пик ярмарочного сезона

В УСЛОВИЯХ современных реалий ярмарки выходного дня стали еще и эффективной антикризисной мерой. Их число по инициативе главы города Пятигорска Льва Травнева было увеличено вдвое, и результат оправдывает ожидания — многие пятигорчане посещают ярмарки целенаправленно, с брендами ставропольских предприятий хорошо знакомы и сформировали свои предпочтения. Видят выгоду и предприятия, ставшие постоянными участниками пятигорских ярмарок.

— В нынешней ярмарке выходного дня принимают участие 109 сельхозпроизводителей, организаций пищевой и перерабатывающей промышленности, предприятий оптовой и розничной торговли как Ставрополья, так и Кубани и других регионов, а также фермеры и индивидуальные предприниматели. На этот раз товара завезено на сумму 3,4 млн. рублей, — говорит заведующий отделом торговли, бытовых услуг и защиты прав потребителей администрации Пятигорска Сергей Филатов. — Если посмотреть, что же традиционно участвует, то это Предгорный, Георгиевский, Минераловодский районы. Хотелось бы отметить участие предприятий КЧР, КБР.

Покупатели уже знакомы с постоянными участниками ярмарки — предприятиями, которые реализуют качественную продукцию без посредников и торговых наценок, а ради хорошей покупки можно и в очереди постоять, и с новинками ознакомиться. Краснодарские предприятия приезжают с хорошим ассортиментом молочной продукции. Так, СПК «Селянин» всегда радует высококачественной натуральной продукцией. Пятигорчане распробовали и оценили и молоко, и сыры, и масло, и творог по достоинству.

— Я постоянно беру здесь молоко и сметану, и себе, и внукам. Все натуральное, все свежее. Осенью прихожу на ярмарку за настоящим подсолнечным маслом с Александровского завода, — делится опытом постоянная покупательница Анна Петросьян. Среди продовольственных товаров есть такие, на которые цена в «ярмарочном формате» ниже, чем в городских торговых точках: мука пшеничная (на 18,2%), крупа гречневая (на 18,4%), пшено (на 15,6%), а также куры (на 15,3%).

Всегда наблюдается внимание покупателей к павильону Мариинской птицефабрики — яйцо 1 категории в эту субботу реализовывалось по 40 руб. за десяток, при том что в среднем по городу цена на яйцо — 49 руб. Есть изменения и в стоимости «овощной корзины». Если ярмарочные цены на лук, морковь и свеклу пока что держатся на уровне среднероссийских, то по картофелю есть разница, и довольно заметная. Средняя его цена по ярмарке — 27,5 руб., что почти на 15% ниже, чем в городе. Начался клубничный сезон — на прилавках уже появились ягоды красдарские, душистые и сочные в отличие от импортных. Цена пока на уровне общегородской — около 200 руб. за килограмм, но уже через неделю-две, когда пойдет местная клубника, ситуация изменится. — Нравится, что овощи и фрукты не залежавшиеся, как в некоторых супермаркетах, а свежие и что хозяйства отвечают за качество своих продуктов — торгуют с сертификатами, — отмечает житель микрорайона Белая Ромашка Виталий Иваненко. — Мое пожелание — чтобы экономика для семейного кошелька была еще более существенной.

Полина ИНОЗЕМЦЕВА. Фото Ильи ШКОДЕНКО.



Органы государственной власти Ставропольского края на постоянной основе осуществляется работа по развитию физической культуры и спорта. Ежегодно проводится большое количество соревнований по самым разным видам спорта, возводятся новые спортивные объекты. Благодаря этому тысячи детей имеют возможность совершенствовать свое мастерство и выходить на всероссийский и международный профессиональные уровни.

Спорт в крае — в приоритете



ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Думы Ставропольского края Еленой Бондаренко было проведено совещание по вопросам финансовой поддержки спортивных команд, которые выступают на официальных всероссийских и международных соревнованиях от имени Ставропольского края. Как сообщили в пресс-службе Думы СК, в мероприятии приняли участие депутаты Думы края, заместитель председателя краевого правительства Ирина Кувалдина, министр спорта Игорь Лавров, тренеры и руководители профессиональных сборных. Последние поблагодарили законодателя и членов правительства края за то, что в 2014 году сумма, выделяемая на финансирование спортивных команд, увеличилась почти в два раза.

— Мы всегда выступали за прозрачность процесса распределения субсидий. Благодаря совместной работе, проведенной комитетом и министерством спорта, сейчас так и происходит, — подчеркнула Е. Бондаренко. Представители тренерского корпуса отметили, что повышенное и своевременное финансирование дало возможность наладить системную работу с молодыми спортсменами, заложив тем самым прочный фундамент в будущее развитие команд, ведь их основной костяк составляют собственные воспитанники. Впервые за долгие годы многим клубам удалось провести полноценные сборы. Также команды не испытывали проблем с питанием и размещением при проведении выездных матчей. Это не могло не сказаться на повышении уровня выступлений ставропольских спортсменов. Сразу две команды смогли «прописаться» в более высоких лигах российского чемпионата. Речь о гандбольном клубе «Ставрополье» и волейбольном клубе «Газпром трансгаз Ставрополь». Стабильно сильно выступает и гандбольный клуб «Виктор», а также краевые баскетболисты.

Немного иначе выглядит ситуация с футбольными сборными. Как заметили участники встречи, главное, что в Ставрополе вновь возроджен ФК «Динамо», в чем, безусловно, заслуга главы края Владимира Владимировича. Кроме того, в 2015 году Ставропольский край получил субсидии из бюджета РФ на развитие физической культуры и спорта в размере почти 122 миллионов рублей. Соответствующие распоряжения опубликованы на сайте Правительства Российской Федерации.

На софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках госпрограммы «Развитие физической культуры и спорта» Ставрополье получит 105 миллионов рублей. На софинансирование расходов обязательства, связанных с приобретением искусственного покрытия для футбольных полей профильных спортивных школ, краю выделено 16 миллионов 842 тысячи рублей.

Не обделены вниманием и люди старшего поколения. Как отметила специалист краевого министерства физической культуры и спорта Галина Хорошко, Пятигорск в числе других городов края принимает активное участие в реализации программы Правительства Ставропольского края «Улучшение социально-экономического положения и повышение качества жизни граждан пожилого возраста на 2014–2018 гг.». В ее рамках вот уже 16 лет подряд проводится спартакиада ветеранов войны, труда и спорта. Сначала в городе проходит муниципальный этап, по итогам которого формируется сборная для поездки в край. В этом году честь Пятигорска защищала команда из 12 человек в шести видах спорта. По итогам состязаний наша сборная заняла второе место. В Пятигорске вообще ведется большая работа с ветеранами спорта, труда и людьми с ограниченными возможностями. Регулярно проходят различные состязания городского, краевого и всероссийского уровней. Кроме того, не остаются без внимания и юбиляры данной категории.

— Всего в 2014 году комитетом по физической культуре и спорту администрации Пятигорска было проведено 219 спортивно-массовых мероприятий по 24 видам спорта, — рассказал председатель комитета Сергей Кузьменко. Среди них — 132 городских и 87 краевых и всероссийских соревнований. Командировано 2336 спортсменов для участия в краевых соревнованиях по 16 видам спорта и 348 — в российских и международных соревнованиях по 12 видам соответственно.

Так, в городе работает шесть спортивных школ и детско-юношеский спортивно-оздоровительный центр «Дельфин», в которых на 16 отделений бесплатно занимаются 3472 спортсмена. Только в прошлом году ими было подготовлено три мастера спорта, 42 кандидата в мастера спорта, 73 перворазрядника.

Конечно, очень важную роль в этом вопросе играет инфраструктура. В столице округа в 2014 году введена в эксплуатацию реконструированная комплексная спортивная площадка при МБОУ СОШ № 6; открылся частный зал единоборств при клубе «Пятигорец» в поселке Горячеводском. В Пятигорске действительно есть база, на основе которой можно готовить спортсменов самого высокого уровня. Обновленный стадион «Центральный» уже рассматривается Федерацией легкой атлетики России как площадка для проведения общероссийских и международных турниров. Пятигорск обязуется прекрасными теннисными кортами. Также в городе планируется строительство Дворца спорта и общеобразовательной школы со спортивным уклоном, которая будет иметь современное оснащение, что позволит вывести развитие физической культуры и спорта на качественно новый уровень.

Татьяна ПАВЛОВА.

Выставка

В Государственном музее-заповеднике М. Ю. Лермонтова при поддержке Министерства культуры Ставропольского края, Пятигорского государственного краеведческого музея и Кисловодского историко-краеведческого музея «Крепость» открылась выставка «Забвению не подлежит!», посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Хранят архивы нашу память



Для советских граждан на непримиримую борьбу с врагом. На выставке также можно увидеть иллюстрации из собрания музея, написанные как во время оккупации, так и после восстановления Пятигорска участниками Великой Отечественной войны, известными художниками Иваном Фоминным, Виктором Васильевым, а также скульптором и художником Ириной Шаховской.

С большим интересом и трепетным волнением рассматривали посетители выставки уникальные фотографии медицинских работников, раненых бойцов и офицеров, лечившихся в госпиталях Кисловодска и Пятигорска, музейщиков, читавших раненым лекции о Лермонтове. На снимках и иллюстрациях предстают разрушенные объекты курортных городов, уничтоженные в спешке отходящим врагом.

Организаторы творчески подошли к созданию экспозиции. Впечатление от материалов, хранящихся в фондах музеев, усиливается, когда на экране оживают документальные кадры кинохроники об освобождении Северного Кавказа наступающей Красной армией, о поверженных и плененных полчищах врага, о горечи утрат и радостном параде победителей.

Музейные коллекции дополнили семейные реликвии военного времени из домашних архивов сотрудников Музея-заповедника М. Ю. Лермонтова. Здесь фотографии и документы, награды и письма, дневники, рисунки, газетные статьи, вещи, принадлежавшие участникам боевых сражений.

Многие из ветеранов войны не дожили до 70-летнего юбилея Великой Победы. И не случайно мотивом этой выставочной экспозиции стали боль, горечь утрат и радость Победы, история мужества и славы нашего народа в войне, которая забвению не подлежит!

Лариса ТАЕЖНАЯ. Фото Александра ПЕВНОГО.

УЧРЕДИТЕЛЬ — администрация города Пятигорска
Главный редактор С. М. ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 357502, Пятигорск, ул. Университетская, 32а.
ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БИЗНЕСПЯТИНИЦА26.РУ» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты, радиоредакция — 33-24-36, отдел подписки и распространения — 33-03-78, бухгалтерия — 33-03-78. Факс 39-31-82.
http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана в ООО «Издательство «Южный регион»: 357600, Россия, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5а, тел./факс 8 (87934) 6-87-30.

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Ставропольскому краю. Свидетельство ПИ № ТУ 26-00355 от 20 октября 2011 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах рекламы, информационной услуги, помещаются анонимно (или № (счета), или словом «Реклама»). Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подробных редакциях. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Подписной индекс: 31685.
Заказ № 859. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 19.00. По графику — 19.00.